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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Annette Karl, Ruth Müller, Martina Fehlner, Volkmar 
Halbleib, Natascha Kohnen, Markus Rinderspacher, Florian von Brunn, Klaus 
Adelt, Horst Arnold, Inge Aures, Michael Busch, Christian Flisek, Harald Güller, 
Alexandra Hiersemann, Doris Rauscher, Florian Ritter, Stefan Schuster, Diana 
Stachowitz, Dr. Simone Strohmayr, Arif Taşdelen, Ruth Waldmann, Margit Wild 
SPD 

Drs. 18/18488, 18/19783 

Energiepreisschock – Die Staatsregierung muss sich frühzeitig in den Lösungs-
prozess einbringen! 

Angesichts der sprunghaft ansteigenden Energiepreise wird die Staatsregierung aufge-
fordert, über die zu erwartenden Folgen der Gaspreissteigerung für die bayerische Wirt-
schaft und die bayerischen Verbraucher sowie mögliche Abfederungs- und Unterstüt-
zungsmaßnahmen auf Bundes- und Landesebene schriftlich zu berichten. Dabei ist ins-
besondere auf folgende Aspekte einzugehen: 

1. Ursachen 

1.1 Worin liegen nach Kenntnis der Staatsregierung die Hauptursachen für den 
sprunghaften Anstieg der Gaspreise? 

1.2 Ist der Anstieg der Gaspreise aus Sicht der Staatsregierung ein kurzzeitiges 
Ereignis oder müssen sich Wirtschaft und Verbraucher, insbesondere Mieterin-
nen und Mieter, langfristig auf höhere Gaspreise einstellen? 

2. Auswirkungen 

2.1 Wie schätzt die Staatsregierung die Auswirkungen auf die bayerische Wirtschaft 
in den nächsten sechs Monaten ein? 

2.2 Wie schätzt die Staatsregierung die Auswirklungen auf die Energiepreise für die 
privaten Haushalte in Bayern ein? 

3. Mögliche Maßnahmen 

3.1 Welche staatlichen Unterstützungsmaßnahmen stehen für Unternehmer und 
Verbraucher kurzfristig zur Verfügung? 

3.2 Gibt es bei der Staatsregierung angesichts der derzeitigen Entwicklungen Über-
legungen, den Ausbau von erneuerbaren Energien zu beschleunigen, um die 
Abhängigkeit von fossilen Energieträgern schneller zu reduzieren und stärker 
auf die effizienteren erneuerbaren Energien zu setzen? 
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Die Präsidentin  

I.V. 

Karl Freller 

I. Vizepräsident 

 


